

作为全省乃至全国酒类流通领域较具规模的民营企业,30多年来,吉林省白山方大集团始终坚持党的全面领导不动摇,坚持以“党旗红、事业兴”为引领,坚持“团结奋斗,事在人为”的企业精神,坚持“潜心经营、效益为先、回报社会”的发展宗旨,坚持“名牌强企、诚信立企、文化兴企”的发展理念,坚定历史自信,坚持守正创新,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,在凝聚力量、激励创新、促进管理、规范行为、内强素质、外塑形象等方面充分发挥了企业文化的独特作用,为实现创新发展、和谐发展、永续发展、高质量发展奠定了坚实的基础。

33年忠诚奉献,弘扬党建文化 肩负“全国先进基层党组织”光荣使命

白山方大集团的前身是原白山糖酒站,1990年至今,企业已走过33年的发展历程。33年来,白山方大集团党委始终坚持以“党旗红、事业兴”为根本宗旨,把抓党建工作作为一切工作的出发点和落脚点,以坚定理想信念、打造党建文化、强化支部建设,发挥党员作用为目标,把党的建设同促进经营管理、提高经济效益结合起来,同增强凝聚力和战斗力、提升员工的获得感结合起来,广泛凝聚广大党员、干部、员工“高举旗帜跟党走”的强大合力。

2016年7月,白山方大集团党委被中共中央授予“全国先进基层党组织”称号。

党的十八大以来,集团党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实开展了“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育,引导党员干部员工深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保企业的管理工作始终朝着正确的方向发展。

扎实学习,铸魂育人。集团党委相继下发了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》《论坚持党对一切工作的领导》等50余本重要书籍文献,结合工作实际,制定了读书学习方案,发放了相应的读书笔记,深入持久地学习党的理论知识,专题交流学习体会,全体党员干部员工坚持学习、勤奋学习、自觉学习的热情持续提高。集团党委连续5年召开学习习近平新时代中国特色社会主义思想读书征文表彰大会,隆重表彰“学习型党员”“学习型员工”“学习型团队”,持续推动学习活动逐步深入、全面覆盖。5年来,集团党委共召开各种会议213次,组织党的理论知识答题测试266次,组织全体党员干部员工撰写心得体会4200余份、学习笔记4600余本,切实达到了入脑、入心、入行的实际效果。5年来,集团党委还组织党员、入党积极分子集中观看了《“语”近人——习近平总书记用典》《辉煌中国》《同心战“疫”》《领航》等全面反映新时代党和国家事业取得的历史性成就的大型电视专题片,充分利用党建文化展览、《党刊》《团刊》等学习宣传阵地,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。

多年来,集团党委积极培育和践行社会主义核心价值观,坚持开展瞻仰革命圣地、重温入党誓词、党的基础知识竞赛、学习优秀共产党员事迹、演讲会、报告会等丰富多彩的党内活动,不断深化“党员示范岗”“党员责任区”创建活动,有效地发挥了党支部的战斗堡垒作用和党员的示范带头作用,精心培育和打造了独具白山方大特色的党建文化。

每年“七一”前夕,白山方大集团党委召开庆祝大会,热情讴歌党的丰功伟绩,命名表彰先进基层党组织、优秀共产党员等先进典型,大力宣传新中国成立以来、改革开放以来的,特别是新时代十年,伟大祖国在中国共产党的正确领导下,经济、政治、社会、文化、生态等方面所取得的辉煌成就,以及人民富裕安康、国家繁荣昌盛的良好局面,引导党员、干部、员工坚定理想信念、集聚感恩情怀、激发创新创业的潜在能量。

激发爱党爱国热情。在中国共产党百年华诞之际,集团党委举办了党史学习教育演讲比赛和文艺汇演,认真学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神,全体员工的爱国爱党热情空前高涨。

每年“八一”建军节、春节前夕,集团党委一班人都要到共建单位进行慰问,为部队里的亲人送家电、送书籍、送水果、送蔬菜、送精彩的文艺节目。除了特殊的节日外,集团党委还坚持不定期走访慰问,组织召开座谈会,畅谈友谊、沟通交流,不断开创爱国拥军工作的新格局。

30多年来,白山方大集团把“创造经济效益、服务人民群众、承担社会责任”当作神圣使命。在2015年“六一”儿童节来临之际,白山方大集团为白山市朝鲜族学校食堂捐赠了价值10余万元的冰箱、冰柜、消毒柜、饮水机 etc 等餐饮生活用品,改善了学校师生的就餐环境和生活质量。2017年6月,白山方大集团党委一班人再次来到白山市朝鲜族学校,为朝鲜族学生捐赠演出服装20套,并设立了民族团结进步教育助学基金,与白山市朝鲜族学校建立起了长期互助帮扶机制。

每年的端午节、中秋节和春节三大中国传统节日来临之际,白山方大集团都会带着深情厚意和精心准备的慰问品

来到白山市社会福利院、白山市儿童福利院的老人和孩子们中间,为他们送祝福、送欢乐,送去家乡人的一份爱心。

捐资助学,振兴乡村。在党中央提出的精准扶贫行动中,集团党委主动与白山市六道江镇西村、江沿村结成帮扶对子,为西村的村民安装了20盏路灯,照亮了村民们脱贫致富奔小康的新希望;为江沿村的村民建造了8个垃圾点,购买了一辆垃圾车,改善了村民的生产和生活条件。集团党委还积极投身“百企兴百村”行动,持续深化“六域”党建引领“三城”创建,向白山市第十八中学、白山市浑江区红土崖镇八方希望小学、白山市浑江区七道江镇太安乡八一希望学校捐赠了打印机、速印一体机、电脑、课桌、餐桌、留样柜、冷藏柜、口罩、校服等物资,改善了乡村学校办学条件,促进了乡村教育事业的蓬勃发展。

在2020年疫情防控工作中,白山方大集团党委组织全体党员干部员工踊跃捐款34.57万元,带领全体党员干部员工、党员志愿者、青年志愿者前往长春市消防救援支队、长春市南关明珠街道办事处等14家单位,白山市中心医院、白山市交警支队、白山市环卫处等19家单位,向奋战在

白山方大:党建引领企业高质量发展

本报记者 王春宝 金译文 实习生 高源



白山方大集团认真学习宣传贯彻党的二十大精神。

座堡垒、一名党员一面旗帜”的总体要求,组织每名党员在个人承诺书中填写“争做诚信使者,履行诚信使命,兑现诚信承诺”,所有党员都佩戴党员徽章上岗,主动亮明身份,自觉接受各方监督。

为了客观、真实、公正地反映企业坚持诚实守信的实际情况,白山方大集团聘请了市监局、工商局、物价局、消防、新闻单位和消费者代表组成了消费者监督委员会,每年定期召开例会,反馈信息,总结经验,查找问题,寻求法律咨询和工作改进意见,有力地促进了企业诚信工作的深入开展。

扎实推进全社会诚信体系建设。2008年初,作为省人大代表,宁凤莲在吉林省十一届人大二次会议召开期间,向大会提交了《关于设立诚信企业基金的建议》。建议提交到大会后,有11位省人大代表在上面签下了名字。此后,白山方大集团又向省消协和省内媒体公开承诺:对所售出的国名酒一律实行“先行赔付,假一赔十”,充分表明了企业讲诚信、重承诺的信心和决心。2011年3月,在吉林省举办的3·15晚会上,白山方大集团将首批20万元“先行赔付保证金”递交省消协,用实际行动推动全社会诚信体系的建立和完善。

2018年3月,全省首家“国酒茅台产品鉴定服务站”落户白山方大集团旗下的吉林省酒文化博物馆;同年9月,全国首家“五粮液产品鉴定服务站”落户吉林省酒文化博物馆,为消费者提供真假酒鉴别服务。

33年名牌发展,打造品牌文化 擦亮“中国驰名商标”金字招牌

在品牌文化建设过程中,白山方大集团以品牌战



白山方大集团党员、青年志愿者看望市儿童福利院的孩子们。

白山方大党员、青年志愿者到社会福利院,为老人们表演精心准备的文艺节目。

略为导向,以品牌推广为前提,以顾客满意为核心,以品牌建设为内容,着力在硬件建设上下硬功夫、下苦功夫、下真功夫,始终遵循“名牌强企、诚信立企、文化兴企”的发展理念,坚持“名牌进名店、名牌铸名企”的原则,总结并延伸出了“热情服务、真情服务、亲情服务”的“三情”服务标准,确立了售前、售中、售后的全程服务理念。

集中展示中华文化的悠久历史和博大精深,传承中国白酒的历史文化和“白山方大”品牌文化。2012年8月,由白山方大集团投资兴建的吉林省酒文化博物馆落户长春。博物馆占地面积3000余平方米,收藏酒品从上世纪50年代到90年代,汇集中国各个省份50多个品牌的中国名酒及地方名酒、近千种世界知名品牌的红酒等。

为了让每一名参观者都能够更直观、更轻松、更愉悦的环境中,领略茅台、五粮液等响彻世界的中国名酒品牌的历史文化和独特魅力,吉林省酒文化博物馆分为国酒茅台展区、现代名酒展馆,优质珍酒馆、珍藏级中外名酒展馆、国家级珍藏名酒展区等10大功能区,参观者能够在馆内直观感受源远流长、博大精深的中国酒文化。

自开馆以来,已免费接待国内外游客20余万人,文化、体育、艺术界知名人士及专家学者5000余人,博物馆以最佳的视角和崭新的姿态赢得广泛关注。2013年10月,吉林省酒文化博物馆以67大万5759瓶的白酒藏量,创造了白酒收藏吉尼斯世界纪录。2014年10月,吉林省酒文化博物馆被国家旅游局认定为“国家AAAA级旅游景区”,目前,已发展成为集交易、博览、收藏、品鉴于一体的商贸中心,开启了白山方大集团向酒文化产业发展延伸的新纪元。

抗疫一线的群体共计捐赠了防护口罩1.44万个和消毒液510桶、方便面795箱、八宝粥555箱。

2022年3月以来,为支援吉林省疫情防控工作,白山方大集团党委第一时间组织党员、团员、青年骨干开展援助抗疫工作捐款行动,集团及全体员工共计向白山市红十字会捐款31万元,组织茅台、五粮液专卖店向吉林省慈善总会捐款14.37万元。

在疫情防控的紧要关头,集团党委有序组织党员志愿者、青年志愿者走进公安局、交警支队、医院、疾控中心、环卫处、学校、街道、社区等56家单位,为奋战在长春市、白山市抗疫一线的群体累计送去口罩23.5万个、消毒液1720桶、方便面1510箱、矿泉水680箱、八宝粥840箱、手套5000副、洗手液10箱、防护罩300个。

33年以德经商,倡导诚信文化 承载“全国诚信之星”时代重任

诚信难行,有贵乃远。33年来,白山方大集团之所以能够成为名牌企业,不断发展壮大,走到今天,就是因为始终将诚信建设作为一种社会责任,将诚信打造成为一种品格,融入企业的血脉之中。33年来,白山方大集团始终遵循着“守法诚信、以德经商”的根本宗旨,用良知捍卫着商业道德,创下了“经销国名酒33年无假货 诚信重承诺33年无投诉”的骄人业绩,荣获了全国酒类流通领域首枚“中国驰名商标”。

2020年1月,白山方大集团党委书记、董事长宁凤莲被中宣部、国家发改委评选为2019年度全国十大“诚信之星”称号。

从基础做起,从源头抓起。白山方大集团把强化对进货渠道的管理作为第一要务,对茅台、五粮液、剑南春、舍得、洋河等国名酒一律采取厂家直接进货的方式,严把商品进货渠道这一关键环节。同时,大力开展“名品进名店、名店出名品”活动,对商品质量实行承诺负责制,为商品质量管理工作的稳步推进提供了前提条件。

2001年9月,白山方大集团通过了ISO9001质量管理体系认证,有效地保证了所经销的国名酒在质量、价格、服务等方面不断满足顾客的需求。白山方大集团通过建立和完善严格的诚信管理和制约体系,进行有效控制,在食品安全隐患多发时期,保证了商品的正常供应和价格的合理稳定,充分发挥了商业企业在维护市场经济秩序、倡导合法经营中的积极作用,得到了广大消费者的充分认可。

积极倡导诚信文化。各党支部认真按照“一个支部一



疫情发生以来,白山方大志愿者积极向奋战在一线的工作者捐款捐物。



白山方大集团党委组织党员、团员、青年骨干开展支援抗疫工作捐款行动,向白山市红十字会捐款31万元。



高。近3年来,白山方大集团各级组织努力克服疫情给企业经营带来的压力和严峻挑战,采取有力措施,广泛开展集体协商,全力保证员工工资和各项福利待遇不拖欠、不减少,团结和带领全体员工艰苦奋斗、共克时艰。

在每年的“五一”“七一”等重大节日期间,白山方大集团都组织开展文艺晚会、演讲比赛、知识竞赛等,活跃员工的业余文化生活。在每年的先进评比中,女员工的比例都达到80%以上,女员工爱岗敬业的工作热情持续高涨,企业的凝聚力和向心力不断增强。通过各项活动的开展,使员工们放松了心情,融洽了感情,增进了友谊。

增强企业文化的针对性和实效性。每年,集团党委都对企业文化建设成效及企业经营管理的运行情况进行分析评估,通过持续改进,保持企业内部、外部关系和谐稳定,有力促进了“白山方大”的品牌美誉度、顾客忠诚度和满意度不断提升。